

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název diplomové práce: Fyziologický vývoj postury a pohybu dítěte předškolního věku – vestibulární systém

Jméno a příjmení autora : Helena Bočínská

Vedoucí diplomové práce : PaedDr. Zounková Irena

Oponent : Mgr. Jana Syslová

Diplomová práce posluchačky 2. lékařské fakulty UK v Praze, bakalářského studia fyzioterapie, je zpracována na téma „*Fyziologický vývoj postury a pohybu dítěte předškolního věku – vestibulární systém*“.

Práce byla ukončena v březnu 2007, má 55 stran, 29 citací literatury, z toho 15 ze zahraničních pramenů. Je doplněna přílohou obsahující obrázky anatomických struktur majících souvislost k vestibulárnímu systému, grafické znázornění kontroly stability a vlivu jednotlivých sensorických systémů na stabilitu stoje vzhledem k věku a pohlaví, fotodokumentaci vztahující se k uvedené kazuistice v textu bakalářské práce.

Cílem práce bylo formou literární rešerše shrnout poznatky o vlivu zrajícího vestibulárního systému na držení těla a pohyb dítěte v předškolním věku.

V **teoretické části** diplomantka popsala vývoj anatomie vestibulárního aparátu a fyziologii motorického vývoje včetně předškolního věku. Motorický vývoj je napsán stručně, pouze jsou zmíněny důležité věkové mezníky charakterizované základními funkcemi hrubé a jemné motoriky.

Metodika: diplomantka shromáždila teoretické informace o vestibulárním systému z oboru anatomie, embryologie a neurofyziologie. Na ně navázala poznatky získanými z odborných článků a sdělení z monografií, které se zabývaly zapojením vestibulárního aparátu do kontroly držení těla a řízení pohybu. Zaznamenala vliv zrajícího vestibulárního systému na stabilitu sedu, stoje, chůze a na motorické dovednosti předškolního věku. Dále stručně popsala možnosti vyšetření funkce vestibulárního aparátu v dětském věku včetně vyšetření přístrojového. Krátce je zmíněn charakter doporučené pohybové stimulace a pohybové aktivity v předškolním věku ve vztahu k vestibulárním funkcím.

Diskuse : je citací z literárních pramenů, škoda, že nepolemizující, nekonfrontující...

Podle mínění vedoucího bakalářské práce nedostatek časových možností autorky ovlivnil charakter bakalářské práce: viz forma diskuse, i po mnoha opravách a upozorněních shledává vedoucí bakalářské práce nedostatky v jazykové úpravě – tj překlepy, v jedné větě nebo po ní následující větě opakující se stejné výrazy, slova opačného významu použitá v jedné větě a tím nedávající jasný smysl toho, co má být vyjádřeno – viz diskuse str. 38, 2. odstavec“Zrání vestibulárního systému se odráží neodráží v motorickém vývoji izolovaně....“. I přes tyto výtky cíle bakalářské práce autorka splnila, **navrhuji práci k obhajobě.**

Hodnocení : 2 - 3

V Praze, 9.5.2007


PaedDr. Zounková Irena
vedoucí diplomové práce